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Vinteren lægger hindringer i vejen for landevejstræ ningen 
 
Iskoldt forår i vente! Ikke alene har vinteren været ualmindelig kold i år. Forude venter et forår, som bliver 
koldere, end vi har været vant til de seneste år. Midt i snedyngerne og minusgraderne kan foråret synes 
langt væk. Og når det endelig kommer, bliver det sandsynligvis koldt, viser en prognose fra Danmarks 
Meteorologiske Institut (DMI).  
 
En gennemsnitlig temperatur på omkring 6,3 grader er, hvad meteorologerne forudser for marts, april og 
maj. Det er mellem 1,6 og 2,7 lavere end temperaturen i foråret de seneste tre år. 
 
Den kolde vinter har lagt store forhindringer i vejen for træningen, men de fleste at vore licensryttere trodset 
sne og kulde og har passet deres træning. 
 
Vi har nu ca. fire uger til at få formen på plads. Træningslejren den 19 – 21. marts skal hjælpe os alle med at 
få justeret formen. 
 
Det bliver en kold sæsonstart i Hjørring den 11. april. 
 

 
 
Foto fdm.dk 

Den strenge frost i år har været ekstra 
hård ved nogle vejstrækninger. Det er 
ejeren af vejen, der står til ansvar, hvis 
din bil beskadiges ved at køre i et hul 
forårsaget af frost. 
 
Men borgere, der kræver erstatning fra 
kommunen, fordi de i bil eller på cykel 
er kørt i et frosthul, skal ikke 
umiddelbart regne med at få medhold. 
 
Det oplyser afdelingsingeniør Jens 
Bruun Jensen fra Århus Kommune (du 
kan læse mere om dette på Århus 
Kommunes hjemmeside). 
 
Pas på derude! 

  
 
 

Sponsoraftale med AAV Dæk genforhandlet 
 
Klubbens formand John Ollerup har i februar haft møde med ledelsen hos AAV 
Dæk angående sponsoratet. På grund af den økonomiske krise har AAV Dæk 
afskediget både timelønnede og funktionærer. 
  

John Ollerup har derfor indgået aftale med AAV Dæk om reduktion af sponsoratet i år og næste år. 
Sponsoraftalen med AAV Dæk er samtidig forlænget et år, så det nu løber til og med 2012. 
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Medlemsundersøgelse 2010 
 
Bestyrelsen arbejder på at nedsætte et udvalg, der skal lave en 
medlemsundersøgelse, som blandt andet skal klarlægge i hvilken retning 
medlemmerne ønsker at udvikle CK Aarhus. 
 
Jeppe Thing (C-rytter) afslutter sin uddannelse på Handelshøjskolen i april måned 
og er derefter klar til at træde ind i udvalget. Jeppe vil med sin uddannelse have 
den bedste baggrund for at være med til at lave sådan en undersøgelse. 
 
Er der andre medlemmer, der allerede på nuværende tidspunkt har interesse i 
denne opgave, kan de kontakte klubformand John Ollerup. 
 
 
 

Træning og løb på Århus Cyklebane 
 
Der vil være åbent for træning på cyklebanen mandag til torsdag kl. 16 til 22 fra 
den 12. april til den 29. oktober. Der er dog ingen træning i juli måned. Banen vil 
samtidig være lukket for træning på dage, hvor der afvikles Cup Danmark baneløb. 
Hold øje med klubkalenderen. 

 
 
Jeppe Thing 
  – foto mbaek.dk 

 
 
 

Klubaften hver tirsdag fra og med den 13. april 
 
Fra og med uge 15 vil der være klubaften hver tirsdag fra kl. 16 til kl. ca. 21. Klubaftenen flyttes fra 
klublokalet til ryttergården på inderkredsen. På sådan en tirsdag vil der være mulighed for at hilse på kendte 
og nye ryttere, forældre, trænere mm. 
 
Indmeldelse i CK Aarhus kan ske på en sådan tirsdag. 
 
Vi opfordrer alle ryttere til at mødes ved ryttergården inden træningen og hilse på hinanden og især på evt. 
nye medlemmer. 
 
 
 

De store europæiske motionscykelløb Vattenfall Cycl assics og 
Vélomédiane Claudy Criquielion 
 
Der er tradition for at et eller flere CK Aarhus medlemmer arrangerer en fællestur til det store belgiske 
motionscykelløb Vélomédiane Claudy Criquielion, som normalt køres sidste weekend i august. Med sine 170 
km og 3300 højdemeter er løbet en god udfordring for de fleste danske motionister. 
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I år er der endnu ingen, der har meldt sig til at arrangere turen, så her skal lyde en opfordring til at melde sig 
som arrangør, hvis man alligevel planlægger at tage til La Roche i Belgien i august. Det forlyder dog at der 
pt. er to CK Aarhus medlemmer, der helt sikker vil køre motionsløbet den 28. august, så andre potentielle 
deltagere skal ikke opgive håbet helt. 
 
Klubbens forum kan med fordel bruges til at finde evt. rejsekammerater til sådan en tur. 
 
Vattenvall Cyclassics er nu Tysklands største cykelsportsbegivenhed med 22.000 deltagere. Motionsløbet 
køres på samme rute (155 km) som ProTour rytterne, der kommer lige efter motionisterne. Opløbet foregår 
på Mönckebergstrasse i centrum af Hamburg. På ruten er der mange tilskuere, som giver turen en fantastisk 
stemning med mange opmuntrende tilråb.  
 
Det meste af ruten er gennem Hamborgs forstæder. Der er tænkt meget på rytternes sikkerhed i dette løb, 
hvor der er 95 køretøjer med chauffører og hjælpere der på meget kort tid opstiller ikke mindre end 10 km 
gitter-afspærring og halmballer, så hele ruten er afspærret og lukket for al anden trafik. 
 
For at afvikle hele arrangementet gnidningsløst er der tilknyttet 2300 hjælpere og i forbindelse med 
arrangementet afholdes der en udendørs cykeludstilling på den 5000 kvadratmeter store udstillingsplads. 
Her deltager en mængde cykelfirmaer samt flere forretninger med sportstøj, og selvfølgelig vises de sidste 
nyheder. 
 
Der er flere Århus ryttere, der taler om at deltage i Vattenvall Cyclassics. Har du også lyst til at køre løbet, 
men mangler du transport eller blot motivation til at tage det sidste skridt og blive tilmeldt, kan også du 
benytte klubbens forum til at finde evt. rejsekammerater. 
 
 
 

Deltagerne til torsdagsgymnastik svigter 
 
Målgruppen til torsdagsgymnastik – alle klubbens licensryttere – udebliver fra de to timers underholdende 
gymnastik og leg. Efterhånden som vejret bliver bedre og det bliver muligt at træne på landevejen om 
torsdagen, er det fuldstændig forståeligt at licensrytterne prioriterer landevejstræningen højere, men indtil da 
opfordres licensrytterne til at tage imod tilbuddet fra trænergruppen. 
 
 
 

Fælles træningsweekend for alle CK Aarhus ryttere 
 
En gruppe trænere og turledere har med Kai Hansen i spidsen stablet en 
træningsweekend på benene i uge 11. Fra fredag eftermiddag den 19. marts 
til søndag eftermiddag den 21. marts vil der være mulighed for ca. 15 timers 
veltilrettelagt landevejstræning inkl. træningsræs for licensrytterne. 
 
Der er to formål med træningsweekenden. Det ene formål er at trimme 
licensrytternes form samt hjælpe de motionister, der endnu ikke er kommet i 
gang med træningen. Det andet formål er at ryste klubbens medlemmer 
sammen, så vi bliver klar til en sæson hvor alle hjælper hinanden. 
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Forsikring af racercykler 
 
Cykelmotionisternes Forsikrings Club (CFC) var på besøg i klublokalet den 18. januar og behøver egentlig 
ingen præsentation i CK Aarhus, men det skader aldrig med en gentagelse. 
 
CFC har på vegne af sine medlemmer indgået en fordelagtig forsikringsaftale med DiBa Forsikring A/S. 
Kernen i aftalen er All Risk forsikringen af medlemmernes kostbare cykler. All Risk forsikringen dækker 
beskadigelser, ødelæggelse eller tyveri/ran der overgår den eller de forsikrede cykler under den daglige 
træning, motionscykelløb (eller licensløb afhængigt af police) samt egentransport i ind- og udland. Der er 
dog få undtagelser – dem kan du læse mere om på klubbens hjemmeside. 
 
Da der er en karensperiode på sådan en forsikring, kan man ikke opnå forsikringsdækning fra det første 
landevejsløb i april. Men det er alligevel ikke for sent at kontakte CFC, hvis man overvejer at tegne en All 
Risk forsikring i 2010 sæsonen.  
 
 
 

Nyt for motionister - DCU-Motionscup i 3x30 km enke ltstart 
 
Hvis du modtager bladet CyclingWorld fra DCU, har du sikkert allerede læst om dette. Men vi bringer det 
alligevel i klubbens nyhedsbrev, så alle kan få glæde af dette initiativ fra DCU. Hvis motionisterne i CK 
Aarhus synes at 3 x enkeltstart lyder interessant, er her opskriften: 
 
Der tages udgangspunkt i de eksisterende diplomenkeltstarter, samt, såfremt andre arrangører måtte have 
interesse i at deltage i DCU-Motions motionscup, også disse løb. DCU-Motionscuppen er en overbygning til 
de løb som i forvejen afvikles, og der skal således ikke laves noget om i disse. Der sker en løbende 
registrering af tiderne, og man deltager i motions-cuppen, når man har 3 tider registreret i samme sæson. De 
år, hvor der afholdes Landsstævne med enkeltstart, vil denne tælle med i konkurrencen. 
 
Alle DCU-Motion`s motionsklubber kan tilmelde diplomenkeltstarter, tilmeldingens dead-line er den 31. 
Marts. Der vil derfor blive tages udgangspunkt i de enkeltstarter, som allerede afvikles som DCU-Motion 
diplomenkeltstarter samt tilmeldes yderligere. Der registreres udelukkende den faktiske tid på dagen. Der 
korrigeres ikke for eventuelle forskelle i vind og terræn mv. 
 
Alle arrangører skal i forbindelse med tilmelding af løb orientere om at man ønsker at deltage i 
motionscuppen, ligesom man derved accepterer at afholde sit løb i henhold til reglerne i ”Den Store Røde”, 
som forefindes på www.dcu-motion.dk i Afsnit V samt tillæg. Straks efter løbets afholdelse skal klubben 
sende resultatlisten til statistikføreren. 
 
Motionscuppen er åben for alle motionister med gyldigt medlemskort af en DCU-Motion registreret 
motionscykleklub.(Denne regel er først gældende fra 2011). Ryttere, som ikke har et klubmedlemsskab kan 
deltage på lige vilkår, men deltager ikke i motionscuppens konkurrence. 
Licensryttere kan ikke deltage. 
 
Der køres aldersinddelt efter de kendte klasser for både mænd og kvinder som kendes fra ”Den Store Røde” 
i forbindelse med Landsstævner og diplomløb. Motionisten kan deltage i x-antal starter og det vil være de 3 
bedste resultater som vil være gældende, skulle én eller flere ryttere ende på fuldstændig samme 
sammenlagte tid vil bedste indbyrdes tid af de 3 registrerede tider være udslagsgivende for resultatet. 
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Der vil være diplom til alle ryttere som deltager i diplomenkeltstarten ligesom der vil være et særligt diplom til 
de som deltager i den gennemgående konkurrence. 
 
Deltagelsen i diplomenkeltstarterne vil i nogle tilfælde koste rytteren et startgebyr, hvorimod deltagelse i 
DCU-Motionmotionscup vil være gratis for rytterne (altså ingen ekstrabetaling). Diplomerne leveres af DCU-
Motion. 
 
DCU-motion`s hjemmeside www.dcu-cykelmotion.dk vil stå for markedsføringen af motionscuppen samt 
resultatlister. 
 
Dette er muligvis en opgave for aktivitetsudvalget, men da der pt. ikke er mangel på opgaver i dette udvalg, 
opfordres evt. interesserede til at melde sig hos bestyrelsen. 
 
 
 

Nyt medlem i aktivitetsudvalget 
 
Klubbens aktivitetsudvalg er styrket med licensrytteren Martin Eilertzen, som afløser Henrik Norup, der er 
flyttet til Brenderup på Fyn. Velkommen til Martin. 
 
 
 

Landsstævnet 2010 
 
De to fynske cykleklubber LPdC og Kæden kan endnu en gang byde 
velkommen til Landsstævne i den skønne Faaborg/Midtfyn kommune. 
Efter den store succes i 2008 er de to klubber blevet opfordret til, at 
afholde Landsstævne 2010 nærmere bestemt i weekenden d. 28.-29. 
august. Udgangspunkt vil igen blive Carl Nielsen Hallen i Nr. Lyndelse. 
 
Udover de samme discipliner som i 2008 vil der lørdag formiddag vil 
blive afholdt ét MTB løb. Dette for at fremme den voksende interesse, 
som der i disse år er for denne gren af cykling. Løbet vil blive afviklet 
sideløbende med de obligatoriske landevejsløb under Landsstævnet, 
og vil ikke som sådan være en del af det officielle Landsstævne. Derfor 
kan alle - uanset medlemskab eller ej af en klub under DCU-Motion - 
deltage i MTB løbet. 
 
Ruten og andre praktiske oplysninger vil senere kunne ses på 
www.ls2010.dk. Dog kan tidspunkt allerede nu ses under "Program". 
Men vi kan allerede nu afsløre, at der vil blive kørt på én rundstrækning 
i Davinde, nærmere bestemt omkring bjerget og det omkring liggende 
grusgravområde 
 
CK Aarhus forsøger at arrangere fælles tilmelding og fælles transport til 
Landsstævnet 2010. 
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Hvordan er du blevet rørt i dag? 
 
Det er overskriften på en motionskampagne, som Århus Kommune står bag fra den 22. - 27. marts (uge 12). 
 
Med motionsugen ønsker Århus Kommune at give foreninger og grupper i kommunen mulighed for at åbne 
dørene, lave aktiviteter og dermed synliggøre de forskellige motionstilbud til borgerne i Århus Kommune. 
Hensigten er, at man vil gøre uge 12 til en årligt tilbagevendende motionsuge, hvor man samarbejder om at 
få borgerne op af sofaen og ud i foråret. 
 
Derfor ønsker Århus Kommune allerede nu, at få så mange aktiviteter som muligt i gang i løbet af ugen og 
forankre motionsugen i lokal områderne. 
 
Aktivitetsudvalget i CK Aarhus er allerede i gang med at gøre motionstilbuddet i klubben synligt, så der er 
stor sandsynlighed for at klubben deltager i denne motionskampagne. 
 
 

Cyklen i centrum 
 
Århus Cykelby sætter fokus på cyklen og cyklisterne med et stort forårsarrangement den 10. april på 
Rådhuspladsen. Der er løbecykelbane for de mindste, cykelværksted, mulighed for at prøve en lad- eller 
liggecykel og meget, meget mere. Kom og besøg os - og tag din cykel med! 
 
www.aarhuscykelby.dk 
 
 
Marts 2010 
Bestyrelsen 
 
 
 
 
CK Aarhus Nyhedsbrevet udsendes til klubbens sponsorer og samarbejdspartnere samt til ryttere og andre 
interesserede, som har tilmeldt sig via hjemmesiden www.ckaarhus.dk. Ønsker du ikke at modtage 
nyhedsbrevet, kan du afmelde det på webmaster@ckaarhus.dk 
 
 


